

# 小路变大路 修出“幸福路”

## 竹林路西延换新升级，搭建绿色海绵城市系统

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 孙展鸿)城市道路，一头连着发展，一头连着民生。为进一步提升城区道路通行质量，完善城市路网框架，全面提升群众交通出行的便捷性和满意度，位于区绿城地块北侧的竹林路西延正在换新升级中。近日，记者实地探访竹林路西延进展情况。

强信心 稳经济 促发展

## 2万盆花卉亮相街头迎“五一”

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 宋双君 摄影报道)近日，在我区的大街小巷，精挑细选的2万余盆花卉亮相，为即将到来的五一假期增添节日氛围。

在市府街，一辆满载着鲜花的货车缓缓停靠在路边，3名工人齐心协力将一箱箱矮牵牛、孔雀草搬下车，测定好摆放距离后，工人整齐地将花卉摆放在街边，红的、黄的、绿的，交相辉映。

“我们每条街道通过摆放三种花卉，搭配三种颜色，让城市绿化景观看起来色彩更丰富，也更有活力。”区园林建设养护中心生产科工作人员李佳对记者说。据介绍，为喜迎五一劳动节的到来，区园林建设养护中心在解放路、大马路、市府街、海港路、胜利路5条市区重要道路路口进行草花摆放，共摆放花箱50组，摆放花卉品种有矮牵牛、孔雀草、三角梅、龟甲冬青等，共约2万盆，为市区街道增添丰富色彩和景观，烘托节日气氛。李佳表示，此次走上街头的花草都是充分考虑到港城的春季气候特点，适合长时间在户外摆放。

“我们养护中心会督导相关养护企业每日对花草进行维护，加强浇水、除草、施肥等养护工作，延长花期，给市民带来更好的假期体验。如果有损毁或者花卉缺失，我们也会立即补充，营造出靓丽的风



景线。”李佳说道。

阳光下，各色鲜花熙熙攘攘、缤纷热闹地盛开，使城市充满春的气息。据区园林建设养护中心相关负责人介绍，在五一假期期间，中心将继续按照“精细管理、

出行更通畅。”竹林路西延工程烟建集团市政路桥分公司项目经理王琦介绍道。

据了解，竹林路西延工程东起万科御龙山东侧道路与竹林路交叉口，西至森林防火检查站。道路全长约440米，道路规划红线宽40米，红线两侧绿化带各宽12米，可实现双向四车道的通车条件。项目工程内容包括道路工程、排水工程、绿化工程、路灯工程、交通工程等。

“为了不影响附近居民正常出行，我们将施工分为两部分，现在正在进行道路南半幅施工，南半幅的污水管网、路基工程已完成，目前非机

动车道上的雨水系统正在施工中。”王琦介绍说。此次竹林路西延的改造升级，除了道路宽度、通车条件有所改善外，最大的升级便在于雨水系统的“更新”。

据介绍，从去年以来，我市道路改造都会增设海绵城市系统，此次竹林路西延的改造升级也不例外。“海绵城市系统是在道路的中央分隔带设置雨水收集系统，可以有效应对城市内涝防治，使城市在适应气候变化、抵御暴雨灾害等方面具有良好‘弹性’‘韧性’。同时，收集的雨水也可用于后期的市政道路养护，节约水资源。”王琦说道。

目前竹林路西延南半幅施工进展已过半，下一步将进行车行道上的砂砾基层、沥青混凝土面层施工以及铺设人行道板砖。“南半幅施工完毕后可以立刻放开通车，让居民体验一下新路。同时，我们会加快北半幅的施工，让又宽又好的马路带给居民更多的便捷。”王琦笑着说道。

“原本道比较窄，每次过车的时候都要小心，等修好以后，即使两车相会也不用减速等半天了，我很期待路修好通车的那天。”附近居民说道。随着施工现场机械阵阵轰鸣声，即将改造完成的竹林路西延将成为附近居民满载美好生活的“幸福路”。

## 区政务服务中心 一次办结提速增效

马上办 不说不

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 赵倩)“区政务服务中心的免费代办服务真是太方便了，业务熟、效率高，服务态度又非常好，把事情委托给你们我们一百个放心。之前办理业务，经常会漏掉点东西，很多时间都花在路上，现在好了，不仅省事也更加省时。”办事人员董女士说，因为公司经营期限到期，几天前她来到区政务服务中心，在工作人员的引导帮助下，很快就完成业务办理。

为持续提升企业便利度、助力全区双招双引工作，不断优化营商环境，激发推动高质量发展的无限活力，区政务服务中心持续深化“五为”志愿服务免费帮办代办业务，以“一次办好”为目标，帮助办事群众和企业进行材料制作、网上申请相关工作，在具体承办过程中，通过为企业帮代办设立、备案、变更等事项，让企业“少跑腿”，变“企业跑”为“政府跑”，确保各类事项以最短时间办结，不断提升政务服务效能。

下一步，区政务服务中心将依托新时代文明实践所与“双报到”工作机制，不断加大“五为”志愿服务力度，拓宽免费帮代办辐射范围，创新服务模式，提升服务效率，更好地为企业、群众提供优质高效的服务，让企业群众享受更多便利，不断提升人民群众和企业的满意度和获得感。

## 5月1日起，我区进入伏季休渔期 休渔渔船不得擅自离港或转移停靠地点

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 房朝阳)为进一步强化海洋渔业资源和海洋生态保护，促进海洋生态文明建设，助力海洋渔业高质量发展，自5月1日起，我区将正式进入海洋伏季休渔期。

今年，我市休渔海域为北纬35度以北的渤海和黄海海域，除单一作业类型为钓具外的其他所有作业类型渔船，含为捕捞渔船配

套服务的捕捞辅助船，其休渔时间为5月1日12时至9月1日12时。

按照船籍港休渔管理制度，5月1日12时前，休渔船应按规定安装船位监测终端设备，确保在伏休期间能够实时上报位置信息。

同时，休渔船船东需通过“鲁渔通”微信小程序进行停港申报，渔船经营者或所有人应认真落实渔船进出港登记制度，严禁为非法涉

美化环境、服务群众”的工作要求，确保假日期间工作不断档，扎实做好主次干道绿化环境整治工作，加强绿化带卫生清理和绿地日常养护力度，努力营造净化、美化的道路景观效果，展示我区良

好绿化形象。同时，针对假日期间公园、游园人流量增大的情况，增加保洁人员和保洁频次，及时扫园路、清垃圾、擦凳椅，确保园区环境干净整洁，为市民游客带来更好的游园体验。

区海洋发展和渔业局充分利用科技手段，强化对渔港码头、自然停泊点的视频监控，维护海洋涉渔综合管理秩序，同时加强渔业执法队伍建设，提升管控效能和水平，确保海洋伏季休渔制度顺利实施。

请广大渔民朋友遵照休渔制度，自觉做好渔船休渔安全停靠工作，对违反休渔规定的渔船，执法部门将依法予以严厉处罚。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注  
“芝罘湾畔”政务  
微信

一端在手 看遍芝罘



欢迎扫码关注  
“看芝罘”客户端